

# 我能為教會做什麼？

**美國**第35任總統約翰·費茲傑拉爾德·甘迺迪（John Fitzgerald Kennedy），有一句名言：「不要問國家可以為你做什麼，你應該要問自己可以為國家做什麼？」這句話激勵美國人民士氣，積極報效國家。

其實我們也可以這樣說：「不要問教會可以為你做什麼，你應該要問自己可以為教會做什麼？」

為什麼當有這樣的想法？因為教會是主的身體，主透過教會救贖了我們，讓我們得著新的生命，脫離了罪的捆綁；獲得新的身分，成為尊貴的神子；享有新的生活，活出信望愛精彩的人生；得到神的賜福，就是天上一切屬靈的福氣；擁有新的盼望，因為領受了永生的確據，就是聖靈；教會讓我們生活在平安、喜樂之中。

保羅蒙主選召的時候，極其感恩地說了一句令人感動的話：「主啊，我當做什麼？」（徒二二10）。結果他得主的指示，成為主所重用的使徒。今日我們都蒙受主的大恩，在感激之餘，豈不應該捫心自問：「主啊，我能為教會做什麼？」

教會的設立就是為了服事眾人，主耶穌曾留下美好的榜樣（可十45），因此我們首先要明白這個世代的需要，並且提供最佳的服事，這就是我們能為教會做的事，是最美的服事！

## 一. 看清時代的需求

2020年的疫情告訴我們這個世代有下列的需求，然後提供我們思考：如何做到最佳的服事？

### 1. 人無法掌握不確定的未來，需要求主指引

自從病毒產生後，影響了整個世界，威脅了世人的生活，人們在恐慌當中，驚覺人無法掌握不確定的未來！這時，我們要向世人見證主是生命的主宰，祂在創世之前已預定了救贖計畫，祂也掌握了人一生的命運，如約瑟的一生得神的指引，為此做了美好的見證（創五十19-21）。經上說：「在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路」（箴三6）。



面對不確定的未來，人只當謙卑地說：「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事」（雅四15），主必引導我們未來要走的路。

## 2. 人先自省悔改，才能在不安的未來沒有憂愁

這次的新冠病毒（COVID19）也導致不少信徒面臨失業、生活遇上困頓，教會除了要發揮彼此相助的精神外，根本之道就是提醒信徒在信心交託禱告之前，學會自省。

首先自省平時是否養成禱告、讀經的基本靈修？是否盡到信徒的本分，守安息日、奉獻什一？是否重視團契生活、參與事奉……？這些基本的信仰生活做到了，自然就知道憑信心倚靠主，深信主必指引未來的生活，就不再為不可知的未來憂愁了（約十六33）。

以色列百姓在未曾走過的曠野路上，神主動以雲柱、火柱帶領他們，在他們走過的路上，處處是恩典。因此，只要信靠神，就沒有驚慌與憂愁。

## 3. 主動關懷未信者，引導他們找到出死入生的活路

這次的疫情影響了全人類的生活，許多未信主的人也經歷了失業、公司倒閉的打擊，生活受到威脅，有的甚至走投無路！。

此時，教會一定要扮演關懷的角色，指引未信的人走出困境，讓他們知道人在無能為力時，唯有全能的神是絕對可靠的。並且透過悔改的洗禮，得到聖靈的幫助，明白神的旨意，必能解決今生的難題，進而得到永生美好的盼望，這才是真正的盼望（羅八24-25）。

因此在這個世代，一個充滿活力的教會才能積極扮演「先知」的角色，引導世人認識神，才能滿足他們心靈的饑渴，吸引人歸向主。教會如何在這個世代彰顯出神的榮耀，以吸引人歸入主的名下，就是每位信徒要自覺使命、參與聖工，建設一個有生命力的教會。

## 二. 我能為教會做哪些事？

如何建立一個有生命力的教會？我們當效法保羅求問主：「主啊！我當為教會做

什麼？」大家只要同心合意禱告，主必讓我們能明白祂的旨意，並且清楚掌握現況，進而設定目標，提出對策，以發展教會的聖工。

例如設定五年內要分設一間教會作為目標，那麼，需要推動哪些聖工才能達成。教會的職務會根據目標召開聖工研討會，列舉要推動的聖工項目，讓信徒參與，學習在禱告中尋求神的旨意。從主那邊領受具體可行的行動方案，然後大家同心合意，按恩賜參與事奉，共同推展聖工，成為一個有生命力的教會。茲列舉如下，僅供參考：

- 1.如何尋找迷失的羊，引導他們回到主的懷抱？
- 2.如何讓信徒喜歡參加家庭聚會，體會主內一家的精神？
- 3.如何建立家庭祭壇，擁有一個溫馨幸福的家庭？
- 4.如何得主的應許，帶領未信的家人歸主？
- 5.如何讓不同種族的信徒融入教會生活，並積極參與教會的事奉？
- 6.如何讓宗教教育學生快樂地傳福音，學會見證美好的信仰？
- 7.如何鼓勵信徒推動有創意的宣道，讓人們都能正確認識真耶穌教會
- 8.如何在聚會以外的時間打開教會的大門，接納社區民眾進入教會？
- 9.如何善用網路和電子用品來傳福音、跟進慕道朋友？
- 10.如何讓詩歌成為傳福音的橋梁，使聖樂成為宣牧的前鋒？
- 11.如何在高齡化的社會中把福音傳給老年人，讓他們活得有尊嚴，同時掌握永生的確據？
- 12.如何發揮會訊、安排表的功能，讓信徒知道聖工的動態、各種聚會預告與報導，進而關心神家的事？

任何一項聖工的推展，必然會有屬靈的爭戰，但是我們相信，神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？（羅八31），有這樣的心志推動聖工，教會必然興旺！

### 三. 我有能力為教會做什麼嗎？

#### 1. 你在教會一定能事奉

信主之後，人人都已得著神所賜的恩賜（弗四7），只要有願做的心都能為教會做事，蒙神悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的（林後八12）。從事聖工很重要



的是，在禱告中明白神的旨意，照神的旨意而行，必定能做出美好的果效。

在一個娶親的筵席上，酒用盡了，耶穌的母親對用人說：「祂告訴你們什麼，你們就做什麼。」耶穌對用人說：「把缸倒滿了水。」他們就倒滿了，直到缸口。耶穌又說：「現在可以舀出來，送給管筵席的。」他們就送了去。結果平淡的水竟然變成上好的酒了（約二1-10）。

所以從事聖工，不要單單詢問他人的意見如何，而是要好好禱告，明白神的旨意而行，說該說的話，做該做的事，每一件聖工都會很有意義！

## 2. 從事奉中的不能，看到神的大能

事奉中一定會遇到不同的挑戰，在我們不能承擔的時候，就顯出自己的能力不足，更深信唯有全心倚靠神，必能突破！

保羅得著聖靈的幫助，看清馬其頓的異象，就到了腓立比傳福音，引人歸主，同時趕逐污鬼，卻因此被下在監裡，無法自由傳福音。但是他的信心堅定不動搖，結果神讓監牢大震動，禁卒想自殺，想不到保羅的阻止，竟然吸引他們一家歸主，在馬其頓的工作，就大大展開（徒十六章）。

可見事奉中遇上難題時，看到人的能力是非常有限，但是權能的主，祂的恩典夠用，隨時能補我們的不足，讓我們的事奉變得更美好！

## 結語

凡是存著感謝的心報答主恩，必然會不斷地尋找可事奉的機會，當抓住機會時，就主動積極地事奉，這樣的人是有福的，在他身上必不斷經歷神的榮耀。如同以色列小女子，主動引導乃縵元帥認識神，使他的癲瘋病得醫治；廣行善事，多施賑濟的多加（羚羊的意思），她患病過世後，也經歷神使她復活的恩典。

「我能為教會做什麼？」這是積極想要事奉主的人常思考的問題，這樣的人是神所喜悅的！在神國裡盡心竭力，便能成就榮耀的聖工，吸引世人歸主，同得救恩。 